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FENIKEZ OAHIIEZ INA TH AIOPOQZH AOKIMIQN

O1 d10pBwTéC akoAouBouv Tov 0dnyd d16pBwaong kKal Oxl TIG TTPOCWTTIKEG TOUG
ATTOWEIG 1] AVTIANYEIG.

MNa k&Be onueio Tou atravrd o padnTtAg PaBuoAoyeital pe 1 povada OTTwG PaiveTal
oTov 0dnyo d16pbwaong. Aev divetal 2 1} a TG HOVADAG.

Fiveral 816pBwaon pe BeTIKG TTVEUPA Kal 0 pabnTAG KePdICel TN Povada yI' autd TTou
EXel OeEigel OTI EEpel Kal Oev TIHWPEITAI yia O,TI €xel TTapaAsiwel. ATTO TNV AGAAN, n
016pBwaon dev TTPETTEI va XapaKTnpideTal atrd adikaloAdynTn ETTIEIKEIQ.

KdaBe emoTnuovikd opbr) €tmiAucn doknong rj amdvrnon £pwtnong Bewpeital opdn
EKTOG av KaBopideTal ATTO TNV EKPUWVNON N apxr f Kal 0 VOUOG TTou Ba eQapuooTEi
OTN OUYKEKPIPEVN TTEPITITWOT KAl OEV EQAPUOOTNKE.

Aev a@aipouvTal JOVADEG YIA TA GNUAVTIKA Yn@Id TWV ATTAVTACEWY OTA CNEIA TTOU
dev ¢nteiTal n atravrnon va 600¢i ue Tov owaoTd apIOPO CNUAVTIKWY WN@iwv.

Agv agaipouvTtal JOVADES yia TNV TTAPAAEIYn PHOVAdWY HETPNONG OTIG EVOIAUEDES
TTPALEIC.

Agev a@aipouvTal HOVADES aTTO PETAPEPOUEVA AGBN OTOUG UTTOAOYICUOUG.

Aev  a@aipouvTal POVADEG O€ KATTOI0 UTTOEPWTNUA OTNV  TTEPITITWON TTOU  O€
TTPONYOUNEVO UTTOEPWTNHA BOBNKE AdB0¢ atrdvTnon (Kal wg €K TOUTOU dev SOBNKavV
Ol HOVAJEG OTO UTTOEPWTNHMA QUTO) PE TNV OTToid, OPWG, ATAV CUVETTAG N atTdvinon
TOU UTTOEPWTANATOG.

2TNV TIEPITITWON TTOU N TTAPAAEIYn POvAdAG PETPNONG OTNV OTTAVTNON E€iXE WG
atmoTEAEOUA va pnv 600¢gi n pgovada o€ KATTOIO UTTOEPWTNHUA HIag doknong oTa
uTTOAOITTO UTTOEPWTNUATA TNG idlag doknong va divetal. AnAadr, n TTapaAeiyn
MoVAdwV PETPNONG OTIG ATTAVTHOEIG OEV UTTOPEI VO 0dNYNOEl 0€ ATTWAEIA JOVAdWY
TTEPICTOTEPWYV ATTO Wia povada o€ KABE aoknaon.

N&Bog cupuBoAioudg oTn povada pETpnong OTTwG j avti J dev TINwEEITal.

2.€ MEPIKEG TTEPITITWOEIG, EKEI OTTOU KABopPIZeTal OTOV 00NY0, Ba UTTAPXOUV CUVETTEIEG
oTn BaBpoAdynon yia TNV eukpivela otn dIAaTUTTWON KAl OTOV OXEOIAONO YPAPIKWYV
TTAPOCTACEWV Kal OXNUATWY.



MEPOZ A’: AmroteAcital aré MEPOZX A’: AmroteAcitan amrd £§1 (6) epwTtioelg. H kdbe
gpwTtnon PaduoAoyeital pe mévre (5) povadeg. Na atravrioete kal oTig €81 (6)
EPWTNOEIG.

EpwTtnon 1

a. Na ypdyeTte Tov OpIOUO TNG OPHNG EVOG CWHATOG.
(2 povadeg)

Oppun evdg owpaTog gival 10 dlavuopaTikd UEYEBOG TToU €xEl METPO TO
YIVOPEVO TNG HAZAG £TTi TO HETPO TNG TAXUTNTOG TOU CWPATOG  [1 pov.]
Kal KaTteuBuvon idla ye autr TG TaxutnTag Tou. [1 pov.]

2 pov.

B. ‘Eva autokivnto, pafag m = 1500 kg, kiveital gTn o1p0o@n €vog dpduou pe TaxuTnTa
oTaBepoul pétpou U] = 6 m/s.

i. Na egnynoeTe av n opur autokiviTou TTapapével otabepr) | aAAdlel KaTd Tnv Kivnor) Tou
oTnV OTPOYN).
(2 povadeg)

H opun Tou autokivhTou aAAGlel, [1 pov.]
a@oU, KaBWg TO AUTOKIVNTO KIVEITAI OTN OTPOYH, N KATeUBuvon TG OpuUNG 2 pov.
aAAGlel cuvexws. [1 pov.]

ii. Na uttoAoyioeTe TO JETPO TNG OPUAG TOU QUTOKIVITOU KOTA TNV Kivnor TOU 0Tn OTPO®I).

(1 povada)
I5] = m|3] = (1500 kg) x (6 m/s) = 9000 kg? [1 pov.] 1 pov.
EpwTtnon 2
a. Na diatuttwoeTe TNV apxn d1IatripNong TNG OPHNG yia Eva oUOTANO CWHATWV.
(1 povada)

Av 10 GBPOICHO TWV EEWTEPIKWYV OUVANEWY, TTOU OPOUV O€E éva oUOTNPO
OWHATWY, gival ico pge undEv, N CUVOAIKN Opur TOU CUCTANOTOG TTOPANEVEI 1 pov.
otabepry. [1 pov.]

B. Avo cwpuata A kai B, dia@opeTIkig Nalag, Ta oTroia KivouvTtal o€ opifovTio OATTEdO HE
oTABEPEG TAXUTNTES Uy KAI Ug AVTIGTOIXA, CUYKPOUOVTAI KEVTPIKG Kal TTAACTIKG. O1 TTIPOTACEIG
1 — 4 1TTou akoAouBouv agopouv aTnV Kivnon Twv cwudTtwyv A Kai B apéowc TTpiv Kal agéowg
METG TNV Kpouaon.

Na avTiypdyete TNV TPITN OTAAN TOU TTiVAKA TTOU AKOAOUBEI 0TO TETPABIO ATTAVTHOEWY OOG
KAl VO XOPOKTNPEIoETE TNV KABE pia atrod TIG TTPOoTACEIS auTEG WG 0pBn (O) i AavBaouévn (A).

A/A NMPOTAZH O/A
H oppn Tou cuoTipatog Twv dU0 CWUATWYV TTPIV TNV Kpouaon, €ival ion Ye
TNV OPUI TOU CUCTHHATOG TWV OUO CWHATWY PETA TNV Kpouaorn.

1




META TNV Kpouon.

H KIvNTIKr) EVEPYEIQ TOU CUOTAPATOG TWV U0 CWHATWYV TIPIV TNV Kpouaon,
2 | eivalion pe TV KIVNTIKA EVEPYEIQ TOU OUCTAPATOG TV OUO CWHATWYV

TN JEYOAUTEPN PAla TTPIV TNV Kpouon.

H kaTtevBuvon TnNg TaxuTnTag TWV U0 CWHATWYV PETA TNV Kpouaon, €ival
3 | ommwaodnTote idla pe TNV KaTeUBUVON TNG TaXUTNTAG TTOU EiXE TO CWHA WE

4 | TNV Kpouan, gival ion Pe TNV TaxUuTnTa TOUu KEVTPOU WAgag Tou
OUCTAHATOG TWV OUO CWHATWY PETA TNV Kpouaon.

H TaxutnTa Tou KEVTPOU NACOG TOU CUCTANOTOG TWV U0 CWHATWY TTPIV

(4 povadeg)

A/IA O/A
1 0]
2 A 4 Jov.
3 N
4 O
[1+1+1+1 pov.]
Epwtnon 3
o. Na dIaTuTTWOETE TOV YEVIKEUMEVO DEUTEPO VOO Tou NeUTwva.
(1 povada)
H cuvioTapévn duvaun, TTou dpa O€ £€Va CWHA O€ KATTOIO XPOVIKA OTIyun,
1 pov.

IooUTal JE TOV OTIYPIaio puBud HETABOANG TNG OPUAG TOU CWHPATOG, QUTA TN
XPOVIKA OTIyu. [1 pov.]

B. ‘Eva auyd agrvetal eAeUBepo va réoel amd Uyog h.

i. Na e¢nynoerte, pe KatdAANAn ava@opd otov deUTEPO YEVIKEUNEVO VOO Tou NeUTwva, To
yeyovog o1 av 1o auyd Tréoel oTo okANpd ddatedo Ba oTrdoel, evw av TTECEl 0€ HAAAKO

MagIAGpI Oev Ba OTTAOEL.

(3 povadeg)

To xpovikd dIAoTNUa TNG METAPBOAAG TNG OPMNAG TOU auyou gival PIKPOTEPO
oTav 10 auyo TTEoel 0TO OKANPO dATTEDO, CUYKPITIKA PE TO XPOVIKO dIaoThHa
yia ion yeTaBoAnl otnv opur Tou, 6tav TTEcEl oTo YalIAGpl. [1 pov.]
2UVETTWG, OTav TO auyd TTécEl 0To OKANPO dATTedOo, N PEON cuvioTAPEVN
duvapun 1Tou Ba dexBei Ba cival peyaAuTtepn kai Ba otTdoel, [1 pov.]

a@oU CUMPWVA HPE TOV YEVIKEUNEVO OeUTEPO vOpo Tou NeUuTwva yia ion
METABOAR 0TNV OpuN N ouvioTapévn dUvaun gival avTioTpOPws avaAoyn Tou
XPOVIKOU SIa0TAPATOC TNG METAROANG TNG OpuNG. [1 pov.]

3 pov.




ii. Na oxedidoete 10 didvuopa TNG METABOAAG TNG OPMNAG TOU auyou aTrd Tn OTIYUA TTOU
KTUTTA OTO OATTEDO PEXPI TN OTIYUFA TTOU OKIVNTOTTOIEITAI O€ AUTO.
(1 povada)

XAP 1 pov.

[1 pov.]

Epwtnon 4

210 TTEPIBAAAOV WIS TTPOCOMOIWONG, MECW TNG OTTOIOG MEAETWVTAI HOVO O NAEKTPIKES
ouvapelg, éva BeTIKA QOPTIOPEVO CWHMATIOI0 ATTOMAKPUVETAI ATTO MIO OKivATn, MIKPEN
QOPTIOPEVN OPaAipa PE TO METPO TNG TaXUTNTAG TOou va augdveTal (oxXApa 1).

U
O I
Mikpr] @opTIOPEVN OeTIKA QOPTIOPEVO
oQaipa. owparTidlo.

ZxApal
a. Na eEnyfoete, TTWG atd TNV Mo TTAVW TTAPATHENOCT, TTPOKUTITEI OTI N OPaipa gival BETIKA

QOPTIOMEVN.
(2 povadeg)

AQoU TO HETPO TNG TAXUTNTAG TOU BETIKA QOPTIOPEVOU OwHaTIdiou
augavetal, n nAekTpIKA dUvaun atmd TN o@aipa eival OPOPEOTIN TNG
TaxUTNTAC TOou, dpa gival amwaoTiK. [1 pov.] 2 pov.
2UVETTWG TO QOPTIO TNG O@aipag €ival OPJOONUO HE TO @QOPTIO TOU
owpaTidiou, dpa gival BeTIKG.  [1 pov.]

B. Na TpoceyyioeTe TN 0@Qaipa cav onPEIAKO aKivnTO QPOPTIO CUYKEVTPWHEVO OTO KEVTPO TNG
KAl va OTTAVTAOETE OTA EPWTHAMATA | KAl ii.

i. Na oxedidoete oTo TETPABIO ATTAVIACEWY OOG, TIG NAEKTPIKEG OUVAMIKEG YPAUUES TOU
mediou TTou dnuIoupyEi yUpWw TNG N o®aipa.
(2 povadeq)

\\ // Op6r| Hop@r. [1 pov.]
T " Opbn qfopc’x TWV NAEKTPIKWY OUVANIKWY 2 Hov.
/ \ YPOUUWYV. [1 pov.]




ii. Na ava@épeTte av 10 HETPO TNG ETTITAXUVONG, ME TNV OTTOIA KIVEITAI TO BETIKA QOPTIOUEVO
owpatidlo Adyw TNG NAEKTPIKAG dUVAUNG TTOU TOU AOKEI N o@aipa, TTApapEVeEl oTOBEPO,
QUEAVETAI ] HEIWVETAI, KOBWGS TO CWHATIOIO ATTOPNAKPUVETAI ATTO AUTH.

(1 povada)

To YETPO TNG ETITAXUVONG TOU PEIWVETAL [1 MoV.] 1 pov.

Epwtnon 5

270 oxnua 2 @aivovral dUo akivnTa onuelakd @optia, Q4 = +2 pC kar Qg = —8 uC,
ToTroBeTNUéVA OTNV idIa opifdvTia euBeia. Ta dUo @opTia gival TOoTTOBeTNPEVA OE KEVO Kal
éxouv PeTagl Toug améoTaon [ = 0,2 m. (To oxnua dev gival oxediaguévo uTré KAiJaka.)

o. Na uttoAoyioeTe TNV NAEKTPIKY OUVAMIKI EVEPYEIQ TOU CUCTAPATOG TWV dUO POPTIWV.
(2 povadeg)

nA _1.Q4Qp _ (9,0x10° Nm?C™?)(2x107¢ C)(-8x107° C)

U&W(r) =k 1 0,2 m [1 pov] 2 pov.
A

Ugl (r) = —0,72] [1 pov.]

B. 10 €UBUYPANUO TUAMA PETAEU TwV OUO QOPTiWV UTTAPXEl £va onuEio, Z, OTO OTI0IO TO
NAEKTPOOTATIKO OUVAUIKO TOU NAEKTPIKOU TTEdiou TTOU Onpioupyoulv Ta dUO @opTia tival
pMNOEv. Na UTTOAOYIOETE TNV ATTOOTACN TOU ONUEIOU AUTOU aTTO TO YOPTIO Q4.

(3 povadeg)

Qa > Qp
————————— @ @
¢ l ’
<« x—>
Va+Vg=0 [1pov.] 3 pov.
-6 -6
kU 428 == 220 S g [1 pov]
X l—x X 0,2 m—x
ot _—o=i= =4x=02m—-x=5¢r=02m
X 0,2 m—x X 0,2 m—x
x= 0,0dm [1pov.]




EpwTtnon 6
a. Na oxedidoete €va atrAOd NAEKTPIKO KUKAWUA, TO OTTOi0 va OlappEETAl ATTO NAEKTPIKO
pelpa. To nNAEKTPIKO KUKAWPO va TTEPIAQUPBAVEl UTTOTAPIA, QYywyoug, OIaKOTITN KOl
AQuTTTrPA.

(2 povadeg)

0 OpBOG OXEBIATPUOS TOU KUKAWUATOG, [1 pov.] 2 pov.
+]
KAEIOTOG O10KOTITNG. [1 Mov.]
B. Na ava@épeTe TOV pOAO TNG PTTATAPIOG OTO KUKAWUA.
(1 povada)
O poAog TnG pTTatapiag gival va dlatnpei (TrpooeyyIoTIKA) oTaBepr) diagopd 1 pov.

OUVAUIKOU avAPeETa OTa AKpa £vog aywyou. [1 pov.]

Y. i. Na onueiwoere, 010 KUKAWUA TTOU OXedIGoATE OTO €pwTnua (a), TN @opda TNG
TTPOCAVATOAIOUEVNG KIVNONG TWV EAEUBEPWY NAEKTPOVIWV.
(1 povada)

o Opbn @opd kivnong (atmd Tov apvnTik TTPOG 1 pov.
5 TOV BETIKO TTOAO TNG TTNYNG). [1 pov.]

ii. Na emAéEete atmd TIG akOAouBeg TIuEG (A - A), QUTAV TTOU PTTOPEI va AvTIOTOIXEI OTN
MEonN TaxuTnTa OAiocBNoNG TWV EAEUBEPWY NAEKTPOVIWY, OE €va KUKAWPA TToU dlappEETal
atro NAEKTPIKG pEUQ.
A: 3 x108m/s B:1x 10°m/s M 1x10"°>m/s A: 340 m/s
(1 povada)

OpdAnT. [1 pov.] 1 pov.




MEPOZ B": AmroteAcitan amréd Tpeig (3) epwtioelg. H kdBe epwtnon BaduoAoyeital pe

O0éka (10) povadeg. Na aravrTiOETE KAl OTIG TPEIG (3) EPWTACEIG.

EpwTtnon 7

210V dlaywvioud F1 in Schools éva apyIka akivnto autokivnTaki A, 6TTwg auTd TTOU QaiveTal
oTO OX\pa 3, TTpowdeiTal e TNV ekTOEEUON agpiou dlogeidiou Tou AvBPAKa Kal KIVEITAI O€
opIfovTia eubuypauun TioTa ayeAnTéag TpIRNAG. To aépio éxel pala m,= 8 g kai BpiokeTal
QPXIKA CUUTTIECPEVO OE XWPO, OTO TTOWw MEPOG TOU QUTOKIVATOU. H OouvoAik pala Tou
OUCTHMOTOG aUTOKIVNTAKI A — aéplo gival m,; = 83 . Me KatGAANAO punxaviouo, Tn XPOVIKN
oniyuil t =0, 6Ao TO aépi0o eKTOLEUETAl OTIYMIQia, PE opICovTia TaXUTNTA METPOU

|5,,| = 400 m/s.

XwpPOog OTOV OTT0I0
Bpioketal To d10EidIO
Tou AvBpaka.

ZxAua 3

a. Na egnynoete, ye KatdAAnAn avagopd otnv apxn diIatipnong TNG OpMNG, TTWG YIVETaI N

TTPoWONON TOU AUTOKIVATOU A KaT& TNV €KTOLEUON TOU AEPIoU.

(3 povadeq)

AQoU n OUuVIOCTOUEVN TWwV  ECWTEPIKWY OUVAPEWY OTO OUCTNUA
auTokIVvNTAkl A — aéplo gival unodéy, Zﬁsf =0, N OPMI TOU CUCTRAUATOG Ba
dlatnpeital otalepry. [1 pov.]

H opun Tou cuoTAPATOG AUTOKIVNTAKI A — aépIo apxIKA gival Pndév kal Ba
TTapaueivel undév. [1 pov.]

Me Tnv ekTdEEUOT TOU, TO AEPIO, ATTOKTA TAXUTNTA, APA KAl 0PN TTPOG Wia
kateuBuvan. MNa va diatnpnBei undév n ouvoAiKr) opu TOU CUCTAMATOG, TO
QUTOKIVNTAKI QTTOKTA iO0U PHETPOU OPMI ME TO AEPIO KAl AVTIOTOIXN TAXUTNTA
TTPOG TNV avTiBeTn KateuBuvon. [1 pov.]

3 Mov.

B. Na uttoAoyioeTe TNV TaXUTNTA TTOU OTTOKTA TO AQUTOKIVATAKI A Adyw TNG €KTOEEUONG TOU

agpiou.

(3 povadeg)

SFe=0=PF,, =P, [1pov]

0= maspU(;:sp + MeyrVour

= 0= (8 x 1073 kg)(—400 m/s) + (75 X 1073 kg)vs,r [1 pov.]
Vipr = 42,7m/s [1 pov.]

3 pov.




Y. 2Tn OUVEXEIQ, TO QUTOKIVATAKI A OUYKPOUETOI KEVIPIKA KAl €AACTIKA MWE €va QKivnTO
auTokivnTaki B idlag palag, my = my (oxAua 4). Na atrodeigete 011 To autokivnTakl A Ba
aKivnToTroINOei ueTA TN CUYKpPouOoN.

Uy ‘D) =0
P . A ’

’ —-—..‘—:w-_;:a“ ) -—-f..;u-‘—-:ar‘
3“@, [ o= (-
A B

Zxnpa 4

(4 povadeg)

Apxn dlathpnong TNG opunNg KaTd TNV Kpouon:
ﬁap)( = _)rellmzzgmAUA + 0 = myuy + mpug [1 pov.]

= vy = v, +vg (Oxéon 1) [1 pov.]

E€iocwon Twv TaxutATWwy 800 CWHATWY TTPIV Kal HETA aTTd TNV JETALU TOUG 4 pov.
eNAOTIKA KpoUon o€ pia gubeia:

vp=0
vy vy =vg +up = vy =vg — vy (Oxéon 2) [1 pov.]

2x€on 1 kal oxéon 2:
vy tvg=vp—vy =v, =0 [1pov.]

Epwtnon 8

210 oxXNnua 5 @aivetal éva PEPOG pIag 0066vng uypwv KpuoTdAAwv (LCD) To o1Toio atroTeAEgiTal
at1ro dUOo TTapAAANAQ TOTTOBETNPEVES YUAAIVES TTAAKEG, avANETa OTIG OTTOIEG TTapEUBAAAOVTAI
Ta POpIa TOu uypoU KpuoTdAAou. OTav o BIaKOTITNG KAEioEl, avAueod OTIC dUO TTAGKEG
dnuIoUpyEiTal OUOYEVEC NAEKTPIKS TTEDIO.

y. /|
Mopia uypou |
KPUOTAANoOU. ——

ZxXApa 5

a. O1 rpotdoeig 1 — 4 apopouV OTO OUOYEVEC NAEKTPIKS TTESIO TTOU dNUIOUPYEITAlI avApeoa
oTIG OUO YUAAIveG TTAGKeS. Na avTiypAyeTe TNV TPIT OTAAN TOU TTivaKa TTOU AKOAOUBEi OTO
TETPADIO ATTAVTACEWY CAG KAl VO XOPAKTNPIOETE TNV KABE pia atrd TIC TTPOTACEIC AUTEC WG
opBn (O) A AavBaopuévn (A).




A/A NMPOTAZH O/A
1 | To duvapikd o€ KGBe onueEio Tou NAEKTPIKOU TTEdIOU gival TO idlOo.
5 O1 NAEKTPIKEG DUVAMIKES YPAUMEG TTOU QvVATTAPIOTOUV TO NAEKTPIKG TTEDIO
gival TTAOPAAANAEG KaI ICATTEXOUV.
‘Eva QOpTIOUEVO OWPATIOIO OEXETAI NAEKTPOOTATIKI dUVAUN UEYOAUTEPOU
3 | yéTpou, 6TaV BPICKETAI OE ONUEIQ TTOU €ival TTIO KOVTA OTIG QOPTIOPEVES
TTAGKEG.
H nAekTpikr) dUvapn o€ éva QoPTIOUEVO CWUATIOIo, TTOU BPICKETAI OTO
4 | OUYKEKPIYEVO NAEKTPIKO TTEDIO, €ival TTAVTOTE TTAPAAANAN PE TNV £vTaon
TOU NAEKTPIKOU TTEDIOU.

(4 povadeg)

A/IA O/A
1 N
2 O
3 N
4 O
[1+1+1+1 pov.]

4 Jov.

B. H diapopd duvauikoU avaueoa aTig dU0 opIfOvTIEG YUAAIveg TTAAKeG gival AV = 1,5V kai
n MeTagu Toug atmooTacon eival [ = 10 pm. O uypdg KPUOTAAAOG aQaIPEBNKE Kal O XWPOG
avaueoa OTIG dUO TTAAKEG gival KEVOG (OXNHa 6).

I_O—O_
/|- + + + +/
. r—
ZI \\ ApVNTIKG QOPTIOPEVO
Ly OWATIdIO TTOU ICOPPOTIES.

Zxnpa 6

Na uTToAoyioETE TO @OPTIO €VOG aPVNTIKA @QOPTIOPEVOU OwuaTIdiou,

Bapoug

|§| = 3 x 107> N, TTou Ba 1I00pPOTTOUCE OTO KATAKOPUPO OPOYEVEC NAEKTPIKOS TTESIO, TTOU
onuioupyeital HETAEU Twv OUO TTAAKWV.

(4 povadeq)

>0

na




SF, =0
B+F7M:O:> |§|—|ﬁn1|:0:>|§|:|ﬁn/1| [1 IJOV.]

B E 4 pov.
|B| = Iql|E| [1 pov.] y
=4 AV
= |B| = |Q|¥ [1 pov.]
. . .
| | = % — (3,0x10 l\i)’:;loxlo m) =2 % 10—10 C [1 “OV.]

= g=-2x10"10C

ii. Na e€Enynoete av 10 €pyo TNG NAEKTPIKAG OUVAUNG TTOU AOCKEITAI OTO QpvNTIKA
QOPTIOPEVO CWHATIOIO €ival PNBEVIKO, BETIKO 11 apvnTikO, OTav TO CWHMATIOIO KIvnOEei
opICOVTIa TTPOG Ta DEEIA.

(2 povadeg)

To €pyo TG NAEKTPIKAG dUVAUNG TTOU ACKEITAI OTO CWHATIOIO Eival NOEVIKO
[1 pov.] 2 pov.

a@ouU TO CWHATIOIO KIVEITAI O I00OUVAMIKA €TIQAvVEId  [1 pov.]

(A4 N NAekTPIKA dUVaN €ival KABETN OTN PETATOTTION TOU owuaTIdiou).

EpwTtnon 9

a. Na diatuttwoeTe ToV vouo Tou Ohm.
(1 povada)

H évraon Tou peupaTog, TTou dlappEéel Evav JETAAAIKO aywyo,
gival YPaupIKG avaloyn pe Tn S1Iapopd SUVAUIKOU OTa AKPA TOU 1 pov.
aywyou. [1 pov.]

B. Mia TEXVIKR TTOU XPNOIMOTTOIEITAI KATA TN MEAETN TWV KEPAUVWV E€ival N TEXVNTA TTPOKANGCN
TNG NAEKTPIKAG EKKEVWONG ME XPAON TOU MPNXAVIOPOU POUKETAG — oupuatog. Me Ttov
MNXOVIOPO auTO, HIO POUKETA TPARA TO £va AKPO XAAKIVOU oUPUATOG, aTTd TO £€0a@OG TTPOG
TO oUvVveEQO (oxnua 7). Otav 1o AKpo Tou CUPPATOS POACEl € KATTOIO UWOG, TTAPATNPEITAI N
dnMIoupyia Kepauvou.

ZxApa 7



Me Baon TIG METPACEIG PIOG ETTIOTNMOVIKNAG OPAdAg, atrd Tn dIOTOMN TOU CUPPATOG, MEXPI
auTo va e€alAwBei, dipxovrtal 17 X 101 nAektpdvia, oe xpovikd idoTnua 279 ms.

i. Na uttoAoyioete TNV TTOOOTNTA TOU NAEKTPIKOU QOPTIOU TTOU BIEPXETAI ATTO TN dIATOMN
TOU OUPMOTOG PMEXPI AUTO va EAUAWDEI.

(2 povadeq)

lq|l = ke = (17 x 10 nAextpovia) x (1,602 x 10719 C) [1 pov.] 2 Hov.

gl =27,2C [1 pov.]

ii. Na Bswpnjoete 0TI N évraon Tou peUPATOG TTOU dlappEEl TO cUPMA gival oTaBepn Kal va

TNV UTTOAOYIOETE.
(2 povadeg)

[1 pov.] 2 Jov.

= laql _ 272C
T At T 279%x1073s

[ =97,5A [1pov.]

iii. H avtioTaon Tou cuppaTog TTou XpnolipoTtroinenke civar 160 Q. Na Bewprioete otabepn)
TN d1a@opd duvauikoU oTa OUO AKPA TOU CUPUATOG KAl VA TNV UTTOAOYIOETE.
(2 povadeg)

AV
= == AV =1IR = (97,5A) x (160 Q) [1 pov.] 2 Hov.
AV = 15600V [1 pov.]

y. O1 Tigég oTov TTivaka TTou akoAouBei, apopolv o€ PNETPAOEIS TNG €VIAONG TOU PEUPATOG
TTou dlappéel éva XAAKIVO cUppa oTaBepnG BepuoKkpaoiag, e OoxXEon ME TNV AVTIOTOIXN
d10¢pOopA OUVANIKOU TTOU £QAPUOLETAl OTA AKPA TOU.

AA | 1A | av (V)
1 0,24 2,88
0,37 4,44
0,82 9,84

Na OlEpEUVAOETE, XWPIG va XAPALETE yPaPIKA TTapaocTacn, av TO XAAKIVO OUpa
OUNTTEPIPEPETAI WG WHIKOG aywyAdS OTO EUPOG TWV TIMWVY TTOU KATaXwpRBnkav oTov TTivaka.
(3 povadeq)

R==
2,88V _ 444V 984V
R, = 022A 12Q ,R, = 037A " 12 Q, R; = 082A 12Q [1 pov.] 3 pov.

H avtiotaon Tou ouppaTtog gival otabepr), [1 pov.]
dpa To XAAKIVO CUPHO CUUTTEPIPEPETAI WG WHIKOG aywydS OTO EUPOG TWV
TIMWV TTOU KaTaxwpnonkav otov TTivaka. [1 pov.]
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